
Der Bürgermeister

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Schulausschusses der Stadt
Lüdenscheid

am 04.06.2024

Pestalozzi Grundschule und anschließend im Ratssaal des Rathauses

Anwesend:

Vorsitz:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Ausschussmitglieder mit beratender Stimme:

Verwaltung:

Schriftführung:

Abwesend:

Geschäftsführung:
Fachdienst Schule und Sport

Ratsfrau Verena Szermerski-Kasperek SPD

Ratsfrau Nicole Schulte SPD Anwesend ab 17:00 Uhr im Ratssaal
Ratsfrau Ramona Ullrich SPD
Ratsherr Norbert Adam CDU
Ratsfrau Gesthimani Demirtzoglou CDU
Ratsfrau Elisabeth Siebensohn CDU Anwesend ab 17:00 Uhr im Ratssaal
Ratsherr Andreas Stach Bündnis 90/Die Grünen
Ratsfrau Anja Tadday-Schlichting CDU
Frau Andrea Feldmann CDU
Herr Georg Alexander Fotiadis DIE LINKE.
Frau Barbara Scheidtweiler SPD

Herr Sven Arriens Fraktionslos Anwesend ab 17:00 Uhr im Ratssaal
Frau Bettina Göldner Fraktionslos
Herr Rudolf Martin Heidrich Fraktionslos
Herr Thomas Lammers Fraktionslos
Frau Jutta Meyer Fraktionslos Anwesend ab 17:00 Uhr im Ratssaal
Herr Dieter Utsch Fraktionslos Anwesend ab 17:00 Uhr im Ratssaal

Herr Matthias Reuver
Frau Carina Böhme
Frau Irina Becker
Frau Katja Fernholz-Bernecker

Frau Regina Rudolf



Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Ausschussmitglieder mit beratender Stimme:

Beratende Mitglieder Integrationsrat

Verwaltung:

Beginn: 16:00 Uhr

Ende: 19:26 Uhr

Die Schulausschussmitglieder besichtigen gemeinsam mit der Schulleitung, Frau Vulic, die
Räumlichkeiten der Grundschule. Während des Rundgangs erläutert sie die Wünsche für die
Schule.

Weitere Fragen werden direkt beantwortet.

Ratsherr Stach teilt im Anschluss der Besichtigung der Grundschule mit, dass die Zustände
in der Grundschule nicht optimal seien. Mögliche Förderungen für Sanierungsmaßnahmen
sollen seitens der Verwaltung beantragt werden.

Frau Becker stellt den Schulausschussmitgliedern Frau Evert vom Architekturbüro Lindner,
Lohse Architekten vor und diese erläutert anhand einer PowerPoint-Präsentation den
Workshop für die Grundschule Lösenbach.

Die entsprechenden PowerPoint-Präsentationen sind über den Internetauftritt der Stadt
Lüdenscheid als Anlage zu TOP 3 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom
04.06.2024 einsehbar. Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Fragen an Frau Evert werden direkt beantwortet.

Vertagt.

Ratsfrau Brunhilde Gromball FDP
Ratsherr Michael Meyer CDU
Herrn Güner Cebir SPD
Herr Hermann Morisse Bündnis 90/Die Grünen

Frau Christiane Langs-Blöink Fraktionslos
Frau Katharina Thimm Fraktionslos

Frau Kalliopi Georgiadou Internationale
Liste der SPD

Herr Michael Tschöke

1. Begehung der Pestalozzi-Grundschule Lüdenscheid mit anschließender
Aussprache

2. Berichts- und Beschlusskontrolle - liegen aktuell nicht vor -

3. Berichtswesen; hier:
Präsentation "Workshops LP0 Grundschule Lösenbach"

4. Berichtswesen; hier:
Mündlicher Bericht zur Reinigung in Lüdenscheider Schulen



Frau Böhme erläutert den Schulausschussmitgliedern den Sachstand zum Umzug der
Westschule. Sie teilt mit, dass nach derzeitigem Kenntnisstand der Schulstandort in der
Kölner Straße für ca. zwei Jahre geschlossen werden müsse.

Frau Böhme teilt mit, dass die Schüler der Westschule am Standort Kalve gut angekommen
seien und das Gebäude entsprechend hergerichtet wurde.

Weitere Fragen werden von Frau Becker und Frau Böhme direkt beantwortet.

Frau Böhme erläutert die Beschlussvorlage und stellt den Schulausschussmitgliedern die
Mitarbeiterinnen der Montag Stiftung vor. Diese erläutern dem Schulausschuss die Arbeit der
Stiftung anhand einer PowerPoint-Präsentation und den geplanten Umbau in der
Grundschule Tinsberg.

Die entsprechende PowerPoint-Präsentation ist über den Internetauftritt der Stadt
Lüdenscheid als Anlage zu TOP 6 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom
04.06.20.24 einsehbar. Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Beschluss:

1. Die Verwaltung wird beauftragt, das mit der Montag Stiftung erarbeitete
Nutzungskonzept für die Umsetzung des Ganztages an der Grundschule Tinsberg
weiter zu verfolgen und eine entsprechende Umsetzung an diesem Standort
einzuleiten.

2. Das im Rahmen des Modellversuchs entwickelte integrative Raumkonzept zur
Verzahnung von Schule und OGS-Betreuung ist auch bei der Entwicklung der
weiteren Grundschulstandorte anzulegen.

Abstimmungsergebnis:

Frau Fernholz-Bernecker erläutert den Schulausschussmitgliedern mündlich den Sachstand
zur aktuellen Personalbesetzung und Anzahl der Gruppen in der Musikschule. Da die neu
geschaffenen Räume nun voll ausgelastet seien, könne nun dort die Akustik nachgebessert
werden.

Weitere Fragen an Frau Fernholz-Bernecker werden direkt beantwortet.

5. Berichtswesen; hier:
Mündlicher Bericht zum Sachstand Grundschule Westschule

6. Präsentation zum Ausbau der Grundschule Tinsberg im Rahmen des OGS-
Rechtsanspruches
Vorlage: 103/2024

Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 0

7. Berichtswesen; hier:
Mündlicher Bericht des Fachdienstes Musikschule

8. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen



Keine.

Keine.

Auf die Anfrage der CDU-Fraktion zur Besetzung der Stellen in Schulsekretariaten wurde
eine schriftliche Beantwortung bereits mit der Einladung zur Schulausschusssitzung
versandt.

Bezugnehmend auf die Anfrage der CDU-Fraktion zur Sporthalle der Adolf-Reichwein-
Gesamtschule erläutert Frau Becker den aktuellen Planungsstand. Derzeit seien zwei
Statikbüros involviert, welche weitere Untersuchungen durchführen. Die Sanierung sei
geplant, jedoch liege noch kein Konzept vor. Sie teilt mit, dass derzeit kein konkreter
Zeitrahmen benannt werden könne.

Auf die Anfrage von Herrn Utsch teilt Herr Reuver mit, dass die Anfrage im nächsten
Schulausschuss beantwortet werde.

Auf die Anfrage von Ratsherrn Adam zu dem Briefkasten an der Grundschule Otfried-
Preußler, teilt Frau Böhme mit, dass der Briefkasten durch Vandalismus immer wieder
beschädigt worden sei und die Schule daher die Post in einem Postfach abhole.

Auf die Anfrage von Ratsfrau Tadday-Schlichting bezüglich des Deutschlandtickets teilt Frau
Böhme mit, dass eine Beschlussvorlage in die nächste Ratssitzung eingebracht werde.

Auf die Anfrage von Herrn Fotiadis über den Sachstand der Chemie-Räume an der Adolf-
Reichwein-Gesamtschule teilt Frau Becker mit, dass die Räume durch Fachunternehmen
wieder nutzbar gemacht werden. Für eine umfängliche Sanierung stehen derzeit keine
personellen Ressourcen zur Verfügung.

8.1. Bekanntgaben

8.2. Beantwortung von Anfragen

8.2.1. Anfrage der CDU-Fraktion zur Besetzung der Stellen in Schulsekretariaten

8.2.2. Anfrage der CDU-Fraktion zur Sporthalle der Adolf-Reichwein-
Gesamtschule

8.3. Anfragen

8.3.1. Anfrage von Herrn Utsch zu "Eigener Tagesordnungspunkt für die Schulen"

8.3.2. Anfrage von Ratsherrn Adam zu "Briefkasten an der Grundschule Otfried-
Preußler"

8.3.3. Anfrage von Ratsfrau Tadday-Schlichting zu "Fortführung des
Deutschlandtickets"

8.3.4. Anfrage von Herrn Fotiadis zu "Chemie-Räume an der Adolf-Reichwein-
Gesamtschule"



Auf die Anfrage von Herrn Fotiadis über die gemeinsame Nutzung der Staberger Gymnasien
der „Villa am Staberg“ teilt Frau Böhme mit, dass hierzu bereits verschiedene Gespräche mit
den Schulleitungen stattgefunden haben und sich auf eine Nutzung verständigt wurde. Zur
konkreten Umsetzung fehle es bisher leider an personellen Ressourcen.

Auf die Anfrage von Herrn Utsch bezüglich der Fördergelder für die Umstellung von G8 auf
G9 teilt Frau Böhme mit, dass die Fördergelder zweckgebunden seien und derzeit keine
Verwendungsfristen bekannt seien.

gez. Szermerski-Kasperek gez. Rudolf

Vorsitzende Schriftführerin

8.3.5. Anfrage von Herrn Fotiadis zu "Nutzung der Villa am Staberg"

8.3.6. Anfrage von Herrn Utsch zu "Fördergelder für die Umstellung von G8 auf
G9"


